

# Saludamos el cincuentenario de la gloriosa U. G. T.

Después del Pleno del Partido Socialista  
**Resoluciones de unidad**

(PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIDOS!)

## Verdad

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA S.E.I.C.

Núm. 327 -- 3.ª época

VALENCIA  
viernes 12 de agosto  
de 1938

TELEFONOS:  
Redacción, 10178 y 12837  
Administración, 17400

Redacción: Viloragut, núm. 5

25 céntimos

Administración: Trinquete de Caballeros, núm. 14

### La unidad interna del Partido Socialista, conseguida Importante resolución sobre la unidad con nuestro Partido.-Nueva Comisión Ejecutiva, de la que forman parte Negrin, Prieto, Largo Caballero y Besteiro

#### Ha terminado sus tareas el Comité Nacional del Partido Socialista

#### Que acordó enviar un saludo a la U. R. S. S. y a Méjico

Barcelona, 11.—Se ha celebrado la novena y última sesión del Comité Nacional del Partido Socialista. El compañero Vilar, interpretando el sentir de los reunidos, propuso que el Pleno enviara un saludo de admiración y de afecto a la U. R. S. S. y a Méjico, los dos países que han prestado su solidaridad material y espiritual al pueblo español en estos momentos trágicos de nuestra historia.

Igualmente se aprobó, después de breve discusión, una nota de política internacional que refleja la posición del Partido y las deliberaciones mantenidas en el Comité Nacional. Quedó como único punto del Orden del día no examinado la elección de compañeros para los puestos vacantes en la Comisión Ejecutiva.

Ahora, siguiendo los propósitos de posibilitar la compensación de todas las grandes figuras del Partido, para que puedan también sus servicios incluídos al Socialismo español, se acordó por unanimidad hacer vocales natos de la Comisión Ejecutiva, con voz y voto, a los ex presidentes del Partido, con lo que se resuelve la incorporación a las tareas directivas de los compañeros Julián Besteiro y Francisco Largo Caballero. Finalmente, como hay cuatro vacantes

en la Ejecutiva por dimisión anterior del compañero Anastasio de Gracia y por haber puesto a disposición del Partido los cargos por impudientes actuar ocupaciones prácticas, los compañeros Fernando de los Ríos, Luis Ulmer de Asía y Jerónimo Bujada, el Comité Nacional acordó por unanimidad proponer para que los cubran a los compañeros vicepresidente, Alejandro Otero; vocales, Antonio Huerta, Ricardo Zabala y Lucio Martínez Gil.

un deseo de fortalecimiento del Partido por el camino de la aproximación espiritual al de todos sus aliados. —Ahora—terminó—que la gran familia socialista trabaje en los cauces abiertos, para que la gran corriente de simpatía que demuestra la autoridad del Partido que fundó Pablo Iglesias se funda en una corriente irresistible al servicio del ideal y de la independencia española. Febus.



#### Las resoluciones aprobadas

Barcelona, 11.—Resoluciones aprobadas por el Comité Nacional del Partido Socialista:

Relaciones con los demás partidos.—Uno de los puntos que con más interés han sido abordados en las reuniones del Comité Nacional del Partido Socialista, es el de las relaciones a sostener y sostenidas con los demás partidos y organizaciones del Frente Popular. A todos ellos saluda el Comité Nacional la amistad de nuestro Partido. De manera especial, en razón de afinidades ideológicas y propósitos de unificación, rotundamente expresados por ambas partes, el Comité Nacional expresa su deseo de que las relaciones entre el Partido Socialista y el Comunista, lejos de enfriarse, sean cada día más cordiales y estrechas.

Occultar, sin embargo, una parte de su pensamiento el Comité Nacional—y no acostumbramos a ello—si no hiciera presente que, en las reuniones que viene celebrando y una vez conocidos los informes abundantes que ha tenido ocasión de examinar, se ha exteriorizado un disgusto notorio y unánime al comprobar que la lealtad con que el Partido Socialista acogió y alentó aquellos propósitos unificadores a quienes antes habíamos referenciado, no ha sido correspondido a tiempo.

### NUESTROS HÉROES

#### AURELIO MARTIN PASTOR

Era delegado de la quinta Compañía, del Batallón 143. Su ejemplo, su admirable serenidad, su abnegación le hicieron querido y admirado de todos. El Castillo de Villaveja, fue testigo de su heroísmo. Aurelio estaba herido. Pero era un hombre de temple recio y entero. No quiso ser evacuado. Necesitaba estar "allí", junto a sus soldados, animando a sus compañeros, guiándoles. La fuerza de su palabra, su indeclinable tesón, fueron tan eficaces como el mejor armamento. Toda la Compañía se comportó como él mismo, estimulada, animada por él.

#### JOSE VILCHES PEREZ

Cuando más intensamente atacaba al enemigo, José Vilches salió de su trinchera, se colocó ante ella y disparó repetidamente su fusil. Se vio caer a cinco atacantes. Los demás soldados, estimulados por su ejemplo, se sentaron en las trincheras, y cantando, hicieron fuego. Con alegría de verdaderos héroes. Los tanques que atacaban la posición, los diez monstruos de hierro, retrocedieron. Y con ellos su infantería. El carabinero Vilches y sus compañeros los persiguieron sanamente. Y siempre cantando. Sin dejar de cantar.

El camarada González Peña, presidente del Partido Socialista, que simboliza la unidad conseguida por el Partido hermano en la reunión finalizada ayer, y que ha trabajado y trabaja con entusiasmo por la unidad de socialistas y comunistas.

El compañero que preside el Pleno del Comité Nacional, reconociendo la satisfacción de los compañeros que lo han constituido por haber superado las dificultades encontradas para arreglar

### Dos buenos ejemplos de unidad en el Ejército

Es muy necesario sembrar las columnas de los periódicos con la semilla de los buenos ejemplos. Ya se sabe, por los pocos que comprenden muy bien que la seguridad determinada ruta, pero que no se puede iniciar, comenzar a ganarse antes que los ojos un precioso ejemplo de los resultados obtenidos en otro lugar, entonces resulta más sencillo.

recientemente en dos frentes. En los últimos combates ha practicado, con agilidad de ejército veterano, una resistencia activa contra el enemigo que evidencia su preparación técnica, al par que la capacidad combativa. Esto se explica, entre otras razones, por la estrecha colaboración en el trabajo de jefe y comisario. Colaboración que se extiende a través de toda la unidad y que se expresa en las brigadas, en los batallones, en las compañías, hasta en las escuadras.

El ejemplo de los resultados obtenidos en otro lugar, entonces resulta más sencillo. El ejemplo de los resultados obtenidos en otro lugar, entonces resulta más sencillo.

Podríamos referir numerosos ejemplos descaídos en las operaciones en que ha participado la División. Hay hechos heroicos, colectivos e individuales por decenas. Pero preferimos citar otro ejemplo—al se puede llamar—de interés general.



#### "PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIDOS"

Hoy cumple la Unión General de Trabajadores de España cincuenta años de existencia. Hoy hace cincuenta y un años que un núcleo de trabajadores, en representación del Centro de Casos de Mataró se dirigió al Centro de Clases de Barcelona. Desde aquel momento se ponía en marcha un proceso de unidad sindical de la clase obrera española, que empezaba a forjar su instrumento nacional de defensa frente a la burguesía. El llamamiento del Centro de Casos de Mataró había penetrado en la conciencia de los trabajadores conscientes.

### La U. G. T. cumple hoy 50 años de existencia. Un histórico Manifiesto AL PUEBLO ESPAÑOL

que se han forjado sus masas conscientes y disciplinadas. En nuestras épocas sociales habrán de ser registrados los nombres de los precursors de nuestro glorioso movimiento sindical y político, tales como Quejido, Iglesias, Reoyo y tantos otros, que han legado a las generaciones futuras magníficos ejemplos de conducta, abnegación y sacrificio en pro de la emancipación del proletariado. A lo largo de su existencia y en todos los acontecimientos políticos del pasado, la U. G. T. ha dejado huellas de rebeldía consciente, de sentimiento revolucionario, contribuyendo poderosamente a la transformación social de nuestro pueblo, a elevar la cultura de sus masas y a canalizar, a través de una conciencia colectiva de organización, su fuerza dispersa en el anónimo de multitudes esclavas. La U. G. T. de España ha sido la cuna permanente que, adelantándose en la marcha de la España reaccionaria y monárquica, ha ido escavando sus cimientos, minando sus órganos más vitales, hasta contribuir en la mayor proporción a su derrocamiento. Nuestra Casa del Pueblo, las Casas del Pueblo de la U. G. T., representan y simbolizan nuestras luchas en contra de un esclavismo brutal, en contra del feudalismo de la España rural; en ellas se sintetiza la lucha del proletariado que aspiraba a una España libre, democrática y progresiva, y una Guardia civil representación genuina de un régimen abyecto de la España fernandina que, para mantener su hegemonía política necesitaba negar todo derecho y toda libertad a las clases productoras.

### LAS TROPAS ESPAÑOLAS RESISTEN CON ENERGÍA LOS ATAQUES DEL ENEMIGO

#### En el frente de Extremadura nuestros soldados defienten tenazmente el pueblo de Cabeza del Buey

### Tres aviones extranjeros alcanzados por nuestros antiaéreos, después de nuevo bombardeo criminal de Alicante

Barcelona, 11.—Parte oficial de guerra. EJERCITO DE TIERRA. ESTE.—Dos ataques enemigos contra Piedra de Año, en la zona de Sot, fueron totalmente rechazados. Las fuerzas al servicio de la invasión extranjera han contraatacado por nuestras posiciones de la orilla derecha del Segre, consiguiendo, después de costosos intentos, modificar ligeramente su línea.

EXTREMADURA.—Continúa el duro combate en las cercanías de Cabeza del Buey, tenazmente defendido por las fuerzas republicanas. En el sector del Guadiana han sido totalmente rechazados varios ataques a Los Caserones y El Piñero, surtiendo el enemigo muchas bajas. En los demás frentes, sin noticias de interés. AVIACION. A las 10.42 horas de ayer, cinco trimotores italianos «Savoia 81», que volaban a gran velocidad y altura, lanzaron sobre Alicante un centenar de bombas de gran peso, que cayeron en las cercanías del hospital y barridas obreras, causando víctimas.

LEVANTE.—En las últimas horas de ayer fueron atacadas algunas de las posiciones recientemente conquistadas, por nuestras fuerzas en la zona de Guadalupe, resistiendo bien las tropas españolas, a costa de una ligera rectificación.

Tres de los aviones de la invasión fueron alcanzados por el fuego de nuestros antiaéreos, cayendo uno de ellos en barrena al mar y volándose los otros dos, perdiendo visiblemente altura y velocidad.—Febus.

#### CINCUENTA AÑOS DE SACRIFICIOS

### LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES, CRISOL DE LA UNIDAD

En otro lugar de este mismo número publicamos el histórico documento que la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. dirige al pueblo español, decidido paladin de su independencia y defensor incansable de las libertades del proletariado de todo el mundo.

La lectura de dicho manifiesto, resumen y síntesis de la historia del pueblo español en los últimos cincuenta años, no ha de limitarse a producir en nosotros un justo sentimiento de orgullo por el trazo rojo marcado por los mártires caídos, sino que ha de despertar en todos los pechos españoles la irrevocable decisión de seguir la ruta de sacrificios emprendida hasta el logro definitivo y total de los ideales de justicia que crispán los músculos de nuestros soldados y de nuestros productores.

No podría haber escrito este balance—ejemplo emocionado que los trabajadores de España ofrecen a sus hermanos del mundo—sin la existencia de una sólida unidad entre los obreros que militan en las filas de la U. G. T. No podríamos hacer que estos cincuenta años de historia limpa y honrada adquirieran un rotundo valor, si no fuera intensificando (Pasa a la segunda.)

El Consejo de ministros de ayer Todas las industrias destinadas a fines de guerra quedan bajo la jurisdicción de la Subsecretaría de Armamento

### El Consejo de ministros de ayer

Barcelona, 11.—Esta mañana, a las doce, se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia del doctor Negrin. La reunión terminó a las cinco y media de la tarde, facilitando la referencia al ministro de Agricultura en la siguiente forma: El presidente del Consejo y ministro de Defensa ha dado cuenta al Consejo y éste lo ha aprobado así, de una serie de ascensos y recompensas a los jefes y oficiales que más se han distinguido en los últimos combates. Asimismo se ha acordado la concesión del distintivo del Valor y del Deseo a varias unidades del Ejército. Se aprobó un decreto de Defensa concediendo a los obreros de las fábricas militarizadas, los mismos derechos que al personal militar en los accidentes. Otro militarizando todos los Cuerpos de la España leal. Un decreto creando diversos grados en el Generalato del Ejército Popular. Otro sentando las bases de la organización del Comisariado de Guerra. En virtud de otro decreto de Defensa aprobado hoy, todas las industrias destinadas a fines de guerra quedan bajo la

jurisdicción de la Subsecretaría de Armamento. También se aprobó un decreto de Obras Públicas aprobando el reglamento del Personal de los Camales de Lozoya. Otro aprobando el proyecto de obras de defensa del río Ter. Un decreto de Instrucción Pública creando el Consejo Superior de Cultura de la República. Se reorganizan los servicios de Sanidad, creando la Dirección General del Ramo. El aumento de los cambios ha sido objeto de amplio cambio de impresiones, conociendo el Gobierno el estado de la cuestión. El ministro de Estado dio cuenta al Consejo de la llegada a Toulouse el día 13 del corriente, de la Comisión encargada de investigar sobre los bombardeos aéreos, según nota del Gobierno del Reino Unido, en la que se anuncia la llegada de la Comisión, integrada por dos oficiales del Ejército británico. Esta queda, a partir de dicha fecha, a disposición del Gobierno de la República para cuantas investigaciones sobre bombardeos aéreos estime conveniente nuestro Gobierno.—Febus.

LA OBRA DE LA U. G. T. EN CINCUENTA AÑOS DE EXISTENCIA. Las luchas de los trabajadores españoles que han hecho labrar la conciencia colectiva de nuestro pueblo, tienen en la U. G. T. su principal factor; lucha en contra de un falso liberalismo, que en la última década del siglo pasado se situaba como primer enemigo del proletariado organizado; lucha abierta en contra de una política colonial que arruinaba al país; posición firme frente a la guerra de Marruecos, que destruyó nuestra juventud; acciones constantes en favor de la clase obrera por su mejoramiento social; posición irreducible frente al capital extranjero, que venía a sojuzgar al proletariado español, sometiendo a una

